

想病人所想,让他们在医生面前不必难为情 石荣主任不断改进治疗方式 全力为患者诊治



石荣主任为患者诊治

东快见习记者 钟文兴 文 医生供图

“医生在为患者服务的同时,也涨了不少知识。可以说,病人是医生最好的老师。我们必然要好好对待‘老师’。”从医30余载,福建省人民医院肛肠科石荣主任医师对这点感悟颇深。

石荣主任说,医学是一门实践的科学,临床的病种林林总总,作为医生,需要在实践中认识疾病,并不断温故而知新。“而提供具体实践的,正是这些患者。”

石荣主任清楚地记得,上世纪90年代初,一位30多岁的男性患者就于该院肛肠科的故事。

该患者因肛门深部脓肿、全身化脓而痛苦不堪,在多家外院求治达3个多月,均没有收到良好疗效。

彼时,受技术所限,面对这样一个病患,谁也没敢轻易“打包票”。

石荣主任接受了挑战。

在仔细了解患者病情后,石荣主任不仅查阅了大量资料,还前往省外医院,辗转找到权威专家学习。

功夫不负有心人,他如愿找到突破口,并对治疗方式做了改进。以往,治疗该病症时,一般采用一至两根挂线,石荣主任在保证患者生命安全情况下,大胆地为该患者使用了三根挂线。

然而,由于患者体质极差,治疗期间还出现腹胀、高烧至41℃等情况。石荣主任又根据新的情况不断改进治疗。功夫不负有心人,患者渐渐痊愈了! “感觉就像翻过了一

座大山。”回忆起当时的情景,石荣主任感叹道。

“知识是从实践中产生的,对于医学来说,只有在临床实践中才能深刻的理解、掌握并最终灵活运用知识。我们在治疗病人的同时,他们给了我们临床实践的机会,我们从他们身上学会了看病,成长为一名合格医生。”在石荣眼里,任何书本都不如病人的体征给医生的教育重要。

“要把书本上平面的知识‘立’起来!”这也是石荣主任常常对他学生说的话。他认为,作为医生,要多花时间在病人身上,要了解病人有什么临床表现,以前就医经历如何,不能只依赖于化验和检查报告,而不去从起病开始问诊,或不耐烦听病人诉说病史,甚至加上自己主观臆断。

“病人是医生最好的老师。只有这样看待医患之间的关系,才有可能用一颗善良、同情、感恩的心去对待病人。”石荣说,除了专业知识储备之外,如何与病人交谈,也是一个医生基本功的体现。

此外,在肛肠科,医生看的是病人的隐私部位,有很多患者在就诊时表现得难为情。对此,石荣主任时常要花费很长的时间与患者做沟通,让患者敞开心扉,更加准确地获取病情。

“很多人一看到我,就说要把痔疮割掉,其实不然。”面对患者的认识误区,石荣主任举例说,有不少痔疮手术都是可做、不可做。“该自我调节的就自我调节,该吃药的吃药,该急诊的急诊……”

“这是对患者负责。”

他说。

正因为这些,今年6月,由福建省医院协会和东南快报社联合主办、“福建健康”微信平台承办的6·26医师节“你祝福·我送花”活动中,石荣主任收到了许多患者的祝福!

医生简介

石荣,福建中医药大学附属人民医院肛肠科主任,福建省中医盆底医学中心执行主任,主任医师、硕士生导师。是全国第二批中医专家陈民藩教授学术继承工作的学术继承人,全国第三批优秀中医临床人才。是中华中医药学会肛肠分会副会长、中医药高等教育学会临床教育研究会肛肠分会副会长、中国民族医药学会肛肠分会副会长、中国中医药研究促进会肛肠分会副会长、中国中西医结合协会肛门直脱垂性脱肛专家组组长、世界中医药学会联合会肛肠分会常务理事、世界中医药学会联合会盆底医学分会常务理事、福建省中医药学会理事、福建省中医药学会肛肠分会主任委员。他从事肛肠专科临床三十余年,主持了十余项科研课题,其中省部级三项,厅级课题五项,还编写四部专著。

擅长痔病、复杂性肛瘘、肛门直脱肛、肛裂、肛内狭窄、难治性便秘及肛肠术后并发症等疾病诊疗。率先在省内开展吻合器痔切除术、选择性痔上黏膜切除钉合术等微创技术,创新了TST大C环技术。

门诊时间:周二、五上午、周三全天

东快讯(见习记者 钟文兴 通讯员 陈键)“我的腿终于完全恢复了,再也不用担心变成跛脚了!”日前,当福州中德骨科医院张聚明主任将刘先生双侧胫腓骨中的四块钛板内固定物取出后,刘先生兴奋异常,这意味着经过17个月的等待,他的小腿终于完全恢复了。

28岁小伙子小腿4根腿骨全断 “双侧胫腓骨骨折内固定术”让他重新站起来

一场车祸让他双侧胫腓骨骨折

据刘先生介绍,今年他才28岁,17个月前因为一场车祸,他的双侧胫腓骨开放性骨折,也就是两边小腿的4根腿骨全部断了。“当时自己整个人都懵了,我还这么年轻,伤得这么重,要是跛脚了怎么办?”

刘先生回忆说,“记得我被送到医院,医院已开辟绿色通道,立即进行术前检查,一确定伤情是双侧胫腓骨开放性粉碎性骨折伴血管、神经、肌腱损伤,医院马上成立了专家组。当时医生的一席话让我至今印象深刻。”

“考虑到我年纪那么轻,伤情又这么重,医院专门成立专家组,并要求专家们不仅要把我治愈,还要尽一切可能恢复到伤前的状态,不让我病给我的下半生留下任何遗憾。”回忆起当时医护人员对自己精心治疗的点点滴滴,刘先生显得特别感动。

重回医院收获完美双腿

据张聚明主任介绍,17个月前医院为刘先生实施了双侧胫腓骨骨折部位的复位、钛板内固定以及损伤组织、血管、神经、肌腱的探查吻合,手术十分成功。很快刘先生就康复出院了。但因为内置钛板的缘故,在过去的一年多时间中,刘先生每隔一个月都要来医院,接受医生的康复指导并定期进行康复治疗。

“刘先生的恢复状况特别理想,首先是当时手术十分成功,同时刘先生积极听从医护人员治疗意见,特别配合治疗,相信医护人员,也有密切的关系。”张主任说。

据张主任介绍,这次刘先生回到医院接受治疗,主要是通过前段时间康复治疗,经过检查他的双侧胫腓骨骨折处,骨关节已全部愈合。为方便日常生活,刘先生要求将原来植入的钛板内固定物取出。因此以“双侧胫腓骨骨折内固定术后”将刘先生重新收住入院。

入院后,经过完善的相关检查,刘先生在椎管内麻醉下行“双侧胫腓骨内固定物取出术”,手术十分顺利。

手术后半个月左右时间,刘先生感觉良好,而且伤口处疼痛减轻,就准备正式出院。

据张主任介绍,刘先生的内固定钛板取出后还要休息一段时间,首先注意预防感染。一个月之后可以保护性地拄双拐下床活动,大概需要一个月的时间,适当用力行走,随后可以逐步丢掉拐杖,注意保护好双腿,避免发生二次骨折的可能,在取出钛板内固定物半年内不要做剧烈的运动,如跑步、跳高等之类的活动。

出院的那一天,刘先生特别激动,他紧紧握住张主任的手,不停地说着感谢,并专门向福州中德骨科医院骨二区的医护人员赠送了锦旗,以表达出自己的感激之情。

本周五骨科大咖继续义诊

本周五,福州中德骨科医院“每周五专家会诊日”继续开诊,有需要的你一定不要再错过!此次会诊,将邀请各大三甲医院专家,继续为广大骨科疾病患者进行各种关节痛、颈肩痛、腰腿痛及断指再植、骨折创伤等各种骨科疑难疾病的诊治。

参加“每周五专家会诊日”活动的医生已新鲜出炉,他们是:

朱维钦教授,福建医科大学附属第一医院原骨科主任、主任医师、教授、硕士研究生导师。擅长脊柱外科、关节外科、创伤骨科、周围神经损伤、慢性疼痛病、腰椎间盘突出症、风湿疼痛、关节骨病等的诊断和治疗;

陈孔利主任,福建省人民医院原副院长、疼痛科主任、福建省疼痛病治疗知名专家。擅长中医中药等中西医结合的方法治疗各种神经痛、颈椎病、腰椎间盘突出症、关节痛、风湿痛、各类顽固性疼痛及与疼痛相关的疑难杂症;

杭章禄教授,全军放射医学杰出贡献奖和首席专家。长期从事放射诊断工作,对疑难骨关节损伤、肿瘤和骨病的影像诊断具有极高造诣;

林建琛主任,福州市第二医院骨科原主任医师。擅长四肢骨折和关节损伤的诊断与手术治疗,中西医结合治疗腰椎间盘突出、颈椎病、骨质疏松症、骨性关节炎、滑膜炎、跌打损伤等;

齐振熙主任,福建中医药大学中医骨伤科博士、教授、博士生导师。擅长骨与关节损伤、软组织损伤以及其它骨关节疾病的诊断和治疗;

王剑火博士,解放军第二军医大学(上海)长征医院医学博士、副主任医师。擅长脊柱和创伤各种疾病的诊断和治疗;

此外,还有徐文均主任、张聚明主任、孙进峰主任、崔大岩主任、吴天麟主任、谢志雄主任等十多位专家,他们都在各领域具有各自的优势。

为保证每位患者有充裕的问诊时间,参加“每周五专家会诊日”限号20个,需要就诊的市民请提前发短信18144009366,并提前做好相关检查。

欢迎刊登《东南快报》
公告启事
省级媒体★权威发布★性价比高
刊登热线:87811771

拍卖公告
受委托,定于2017年12月05日下午15:30在福州市六一北路实发大厦15层举行房屋租赁合同拍卖会,标的:福州市五一中路57号向东南大厦1#店面,建筑面积约(447.66㎡)3年租赁权,参考价约65000元/月,保证金8万元;
有意竞拍者应于2017年12月04日17:00前自行将保证金存入指定账户(以银行到账时间为准)并携带有效证件及存款回执到本公司办理竞买登记手续。
看样时间:2017年12月01、04日
报名时间:至2017年12月04日17:00止
联系地址:福州市六一北路92号实发大厦24层;
联系方式:0591-87871390/87751171
福建省恒通拍卖有限公司 2017年11月14日

减资公告
根据2017年11月13日股东决定,贝品(漳州)儿童用品有限公司拟减少注册资本,注册资本由300万美元减少为30万美元,请债权人自接到公司通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求公司清偿债务或者提供相应的担保。特此公告!
联系电话:15759114069 联系人:王志剑
地址:漳浦县绥安工业开发区大南坂工业园
贝品(漳州)儿童用品有限公司
2017年11月14日

债权转让通知暨债务催收联合公告
漳州市星鑫金属制品有限公司、王兆东:
厦门运成商贸有限公司已从厦门门屿资产管理运营有限公司承接的,漳州市中级人民法院2015年6月29日所作出(2014)漳民初字第408号《民事判决书》所确定,对你方所享有的债权及其担保权益转由郑国森(身份证号350600197904081013)承受。特公告通知催收。
厦门运成商贸有限公司、郑国森
2017年11月8日

欢迎刊登《东南快报》
各类广告
省级媒体 权威发布 性价比高
刊登热线:87811771